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Cvičení č. 3
Téma: Analýza jízdních řádů - časové ztráty z čekání v místě zastavení

Podklady:

Jízdní řády městské hromadné dopravy, příměstské železniční a autobusové dopravy

Úkol:

Pro vybrané místo zastavení a zvolený dopravní směr u každého jízdního řádu zjistěte pro období min. 12 hodin:

· střední časovou ztrátu cestujících (polovina průměrného odstupu spojů)

· kvadratickou míru nepravidelnosti (rozdíl mezi součtem kvadrátů velikostí odstupů mezi spoji a mezi kvadrátem součtu odstupů lomený počtem odstupů)

· odchylky od průměrů (směrem nahoru i dolu)

Podklady (použité vzorce):

kvadratická míra nepravidelnosti:  fq(I1, ..,.In) = I12 + ...+ In2 –  (I1 + ...+ In)2/n.

odchylka od průměru směrem nahoru: fh(I1, ..,.In) = max {I1, ..,.In} –  (I1 + ...+ In)/n

odchylka od průměru směrem dolu: fd(I1, ..,.In) = (I1 + ...+ In)/n – min {I1, ..,.In}
VZOROVÉ ŘEŠENÍ
MHD

- zvolená zastávka Havířov,město,žel.st.

- linka č. 416, směr Havířov,Podlesí,AN

- období 7-20 hod

Odjezdy: 
7:15, 7:19, 7:30, 7:35, 7:45



8:00 – 17:00 interval 15 minut



17:20, 17:40, 18:00, 18:20, 18:40, 19:00, 19:30, 20:00

Střední časová ztráta cestujících (polovina průměrného odstupu spojů)
15,61/2 = 7,81 min
Průměrný odstup spojů: (4+11+5+10+(38*15)+(6*20)+30+30)/49 = 765/49 = 15,61 min

Kvadratická míra nepravidelnosti:

fq(I1,  ..,.In) = I12 + ...+ In2 –  (I1 + ...+ In)2/n = (42+112+52+102+(38*152)+(6*202)+302+302)-(7652/49) = 13012-11943,36 = 1068,64 min2
Odchylka od průměru směrem nahoru:

fh(I1,  ..,.In) = max {I1, ..,.In} –  (I1 + ...+ In)/n = 30-(765/49) = 14,39 min

Odchylka od průměru směrem dolů:

fd(I1,  ..,.In) = (I1 + ...+ In)/n – min {I1, ..,.In} = (765/49)-4 = 11,61 min
VLD

- zvolená zastávka Havířov,město,žel.st.

- směr Havířov,Podlesí,AN

- období 7-20 hod

Odjezdy: 7:06, 7:08, 7:11, 7:21, 7:27, 7:31, 7:35, 7:47, 7:47, 7:51, 7:51, 8:02, 8:11, 8:16, 8:17, 8:31, 8:47, 9:01, 9:17, 9:21, 9:23, 9:27, 9:43, 9:47, 9:58, 10:03, 10:17, 10:23, 10:27, 10:43, 10:47, 10:47, 11:03, 11:16, 11:23, 11:43, 11:47, 12:03, 12:13, 12:17, 12:23, 12:30, 12:43, 12:46, 12:47, 13:03, 13:17, 13:17, 13:23, 13:43, 13:46, 13:52, 14:07, 14:13, 14:18, 14:19, 14:26, 14:31, 14:32, 14:39, 14:41, 14:41, 14:50, 14:50, 14:51, 15:02, 15:11, 15:21, 15:30, 15:31, 15:32, 15:47, 15:51, 16:02, 16:11, 16:18, 16:30, 16:31, 16:46, 16:47, 16:51, 17:11, 17:31, 17:50, 17:55, 18:01, 18:02, 18:20, 18:31, 18:50, 18:59, 19:17, 19:33, 19:47, 19:57, 19:59

Střední časová ztráta cestujících (polovina průměrného odstupu spojů)
8,14/2 = 4,07 min
Průměrný odstup spojů: ((6*0)+(10*1)+(4*2)+(3*3)+(12*4)+(5*5)+(7*6)+(5*7)+(6*9)+(4*10)+(5*11)+(2*12)+(2*13) +(5*14)+(3*15)+(8*16)+(2*18)+(2*19)+(4*20))/95 = 773/95 = 8,14 min

Kvadratická míra nepravidelnosti:

fq(I1,  ..,.In) = I12 + ...+ In2 –  (I1 + ...+ In)2/n = ((6*02)+(10*12)+(4*22)+(3*32)+(12*42)+(5*52)+(7*62)+(5*72)+(6*92)+(4*102)+(5*112)+(2*122)+(2*132) +(5*142)+(3*152)+(8*162)+(2*182)+(2*192)+(4*202))-(7732/95) = 9657-6289,78 = 3367,22 min2
Odchylka od průměru směrem nahoru:

fh(I1,  ..,.In) = max {I1, ..,.In} –  (I1 + ...+ In)/n = 20–(773/95) = 11,86 min

Odchylka od průměru směrem dolů:

fd(I1,  ..,.In) = (I1 + ...+ In)/n – min {I1, ..,.In} = (773/95)-0 = 8,14 min
ŽD

- zvolená stanice Havířov

- Os a Sp směr Ostrava – Kunčice

- období 7-20 hod

Odjezdy: 7:08, 7:38, 8:08, 8:33, 9:08, 9:33, 10:08, 10:33, 11:09, 11:33, 12:08, 12:33, 13:08, 13:33, 14:08, 14:33, 15:08, 15:38, 16:08, 16:33, 17:08, 17:33, 18:08, 18:33, 19:07, 19:33

Střední časová ztráta cestujících (polovina průměrného odstupu spojů)
29,40/2 = 14,70 min
Průměrný odstup spojů: ((1*24)+(9*25)+(1*26)+(4*30)+(1*34)+(8*35)+(1*36)/25 = = 735/25 = 29,40 min

Kvadratická míra nepravidelnosti:

fq(I1,  ..,.In) = I12 + ...+ In2 –  (I1 + ...+ In)2/n = ((1*242)+(9*252)+(1*262)+(4*302)+(1*342)+(8*352)+(1*362)-(7532/26) = 22729-21609 = 1120,00 min2
Odchylka od průměru směrem nahoru:

fh(I1,  ..,.In) = max {I1, ..,.In} –  (I1 + ...+ In)/n = 36–(735/25) = 6,60 min

Odchylka od průměru směrem dolů:

fd(I1,  ..,.In) = (I1 + ...+ In)/n – min {I1, ..,.In} = (753/26)-24 = 5,40 min
